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Exercice 1: 

1) Soit la suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ∗  la suite de terme général : 𝑢𝑛 = ∑
𝑛

𝑛2+𝑘
𝑛
𝑘=1  

a) Démontrer que la suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ∗   est décroissante et minorée 
b) Que peut-on en déduire ? 

2) Soit la suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ∗  la suite de terme général : 𝑢𝑛 = ∑
1

𝑛+𝑘
𝑛
𝑘=0  

Démontrer que  ∀   𝑛 ∈ ℕ∗ ,   
𝑛2

𝑛2+𝑛
≤ 𝑢𝑛 ≤

𝑛2

𝑛2+1
. En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ∗  

3) Démontrer par récurrence la relation : 𝑆𝑛 = ∑
1

𝑘(𝑘+1)(𝑘+2)
=

𝑛(𝑛+3)

4(𝑛+1)(𝑛+2)
𝑛
𝑘=1 .  En déduire la 

limite de 𝑆𝑛. 
Exercice 2 : 
On considère les suites de terme généraux : 

 𝑢𝑛 = 𝑙𝑛 (1 +
1

𝑛
),   𝑣𝑛 =

1

𝑛
−

1

2𝑛2 ,     𝑤𝑛 =
1

𝑛
−

1

2𝑛2 +
1

3𝑛3 

1) Démontrer les inégalités suivantes : 𝑣𝑛 < 𝑢𝑛 < 𝑤𝑛,   ∀   𝑛 ∈ ℕ∗ 

2) Déterminer la limite de la suite de terme général : 𝑆𝑛 = (𝑛2 − 𝑛 + 1)𝑙𝑛 (1 +
1

𝑛
) − 𝑛 

Exercice 3 : 

1) Soit la suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ∗  la suite de terme général : 𝑢𝑛 = ∑
1

𝑝2
𝑛
𝑝=1  

a) Démontrer que ∀   𝑝 ∈ ℕ∗, 𝑝 ≥ 2  𝑜𝑛 𝑎:  
1

𝑝2 ≤
1

𝑝−1
−

1

𝑝
 

b) Démontrer que ∀   𝑛 ∈ ℕ∗,   𝑢𝑛 ≤ 2 −
1

𝑛
. En déduire que la suite (𝑢𝑛)𝑛∈𝐼𝑁∗  est bornée. 

2) Soit (𝑢𝑛) la suite définie pour 𝑛 ≥ 2  par : 𝑢𝑛 =
1

22 +
1

33 + ⋯ +
1

𝑛𝑛 

a) Démontrer que ∀   𝑝 ∈ ℕ, 𝑝 ≥ 2,  on a : 
1

𝑝𝑝 ≤
1

2𝑝. 

b) En déduire la suite (𝑢𝑛) est bornée. 
Exercice 4 : 
On considère les deux suites numériques (𝑢𝑛) et (𝑣𝑛) définies par : 

 {
𝑢1 = 1

𝑢𝑛 = 𝑢𝑛−1 −
1

𝑛(𝑛−1)
𝑣𝑛−1,     𝑛 ≥ 2

 ;     {
𝑣1 = 0

𝑣𝑛 = 𝑣𝑛−1 +
1

𝑛(𝑛−1)
𝑢𝑛−1,    𝑛 ≥ 2 

On pose𝑧𝑛 = 𝑢𝑛 + 𝑖𝑣𝑛 
1) Démontrer que :∀  𝑛 ≥ 2, ∃ 𝑎𝑛 ∈ ℂ 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒:  𝑧𝑛 = 𝑎𝑛𝑧𝑛−1 

2) En déduire que : :∀  𝑛 ≥ 2,  on a : |𝑧𝑛−1| ≤ |𝑧𝑛| ≤ 𝑏𝑛|𝑧𝑛−1|,  avec 𝑏𝑛 = 1 +
1

𝑛(𝑛+1)
 

3) Démontrer que :∀  𝑛 ≥ 2, on a :|𝑧𝑛| ≤ 3 (1 +
1

𝑛
) 

4) En déduire la suite (|𝑧𝑛|)𝑛∈ℕ∗  est convergente et que les suites (𝑢𝑛) et (𝑣𝑛) sont bornées. 
Exercice 5 : 
Soit (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ la suite de nombres réels définie par la donnée de 𝑢0 et la relation de récurrence 
𝑢𝑛+1 = 𝑎𝑢𝑛 + 𝑏, ∀   𝑛 ∈ ℕ,    𝑎 𝑒𝑡 𝑏 étant des réels avec 𝑎 ≠ 0  

1) Etudier la limite et le sens de variation de la suite (𝑢𝑛)𝑛∈𝐼𝑁 pour 𝑎 = 1. 
 Dans la suite on suppose ,    𝑎 ≠ 1 

2) Montrer que la suite (𝑣𝑛)𝑛∈𝐼𝑁  définie par ∀   𝑛 ∈ ℕ,  𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 −
𝑏

1−𝑎
  est géométrique. 

3) Déterminer 𝑣𝑛 puis 𝑢𝑛 en fonction de 𝑛, 𝑎, 𝑏 et 𝑢0 
4) Calculer 𝑆𝑛 = ∑ 𝑢𝑘

𝑛
𝑘=0 , en fonction de 𝑛, 𝑎, 𝑏 et 𝑢0 

Exercice 6 : 
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Soit 𝔼 l’ensemble des suites définies sur ℕ et vérifiant la relation  de récurrence : 
 ∀   𝑛 ∈ ℕ, 6𝑢𝑛+2 = 5𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛,  𝑢0  et  𝑢1  étant donnés 

1) Trouver deux suites géométriques non nulles (𝑎𝑛)  et (𝑏𝑛)    𝑛 ∈ ℕ  éléments de 𝔼. 
2) Montrer que la suite (𝛼𝑎𝑛 + 𝛽𝑏𝑛)  𝑛 ∈ ℕ, appartient à 𝔼, 𝛼 et 𝛽 étant des réels 

quelconques. 
3) Soit (𝑢𝑛) ∈ 𝔼 telle que 𝑢0 = 1 et  𝑢1 = −2 . déterminer 𝑢𝑛 en fonction de n et étudier la 

convergence de  (𝑢𝑛) 
 
 
Exercice 7 : 

1) Déterminer le signe de 𝑒𝑥 − (𝑥 + 1) et en déduire que pour tout nombre réel 𝑥, 1 + 𝑥 ≤ 𝑒𝑥 
2) Soit un nombre réel q tel que 0 < 𝑞 < 1  et (𝑢𝑛) la suite définie, pour tout entier naturel 𝑛, 

par : 𝑢𝑛 = (1 + 𝑞)(1 + 𝑞2) … (1 + 𝑞𝑛) 

a) Prouver que 𝑢𝑛 ≤ 𝑒
𝑞

1−𝑞,  ∀   𝑛 ∈ ℕ 
b) Démontrer que la suite  (𝑢𝑛) est croissante. Conclure pour le comportement de la suite 

(𝑢𝑛). 
Exercice 8 : 

1) Démontrer que ∀   𝑛 ∈ ℕ,  7 divise 32𝑛 − 2𝑛 
2) On considère la suite (𝑢𝑛) définie par 𝑢0 = 4  et pour tout 𝑛, 4𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛 + 24. Démontrer 

que ∀   𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = − (
1

4
)

𝑛−1
+ 8 

3) Démontrer par récurrence que, :∀  𝑛 ≥ 1,   
1

𝑛!
≤

1

2𝑛−1 

Exercice 9 : 

Soit (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ la suite de nombres réels définie par : 𝑢𝑛 =
3𝑛

𝑛!
 

1) Montrer que ∀   𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 > 0 
2) Montrer que (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ est décroissante à partir du rang 3. 

3) Démontrer que :∀  𝑛 ≥ 3:  𝑢𝑛 ≤ (
3

4
)

𝑛−3
𝑢3. En déduire le comportement à l’infini de 

(𝑢𝑛)𝑛∈ℕ 
Exercice 10 : 

1) Montrer en appliquant l’inégalité des accroissements finis à la fonction 𝑥 ⟼ 𝑙𝑛𝑥 que :  

 pour > 0: 
1

𝑥+1
≤ ln (𝑥 + 1) ≤

1

𝑥
 .  (1) 

2) On considère les suites (𝑢𝑛)  et  (𝑣𝑛)  définies pour 𝑛 ≥ 1, par : 𝑢𝑛 = 1 +
1

2
+ ⋯ +

1

𝑛
   et  

𝑣𝑛 =
1

𝑛+1
+

1

𝑛+2
+ ⋯ +

1

2𝑛
 

a) Montrer en utilisant (1) que, 𝑛 ≥ 1:  𝑢𝑛 ≥ ln(𝑛 + 1)    𝑒𝑡  𝑙𝑛 (
2𝑛+1

𝑛+1
) ≤ 𝑣𝑛 ≤ 𝑙𝑛2 

b) En déduire le comportement à l’infini des suites (𝑢𝑛)  et  (𝑣𝑛)   
Exercice 11 : 
On se propose d’étudier la suite (𝑢𝑛) définie sur l’ensemble des entiers naturels ℕ par : 
 𝑢0 = 1    𝑒𝑡  𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛𝑒−𝑢𝑛   puis la convergence de la suite (𝑆𝑛) définie par : 𝑆𝑛 = ∑ 𝑢𝑝

𝑛
𝑝=0  

1) Prouver que pour tout entier naturel 𝑛, 𝑢𝑛  est positif 
2) Prouver que la suite (𝑢𝑛)  est décroissante. En déduire qu’elle converge et trouver sa limite. 
3) Démontrer que pour tout entier 𝑛, 𝑢𝑛+1 = 𝑒−𝑆𝑛. En déduire la limite de 𝑆𝑛. 

Exercice 12 : 
Soit 𝔼 l’ensemble des suites définies sur ℕ et vérifiant la relation  de récurrence : 
 ∀   𝑛 ∈ ℕ, 4𝑢𝑛+2 − 4𝑢𝑛+1 + 𝑢𝑛 = 0,  𝑢0  et  𝑢1  étant donnés. 

1) Soit (𝑢𝑛)  une suite géométrique de premier terme 𝑢0 non nul et de raison 𝑞 non nul : 

Démontrer que (𝑢𝑛)  appartient à 𝔼 si et seulement si 𝑞 =
1

2
 

2-a) Démontrer qu’une suite (𝑢𝑛) appartient à 𝔼 si et seulement si la suite de terme général 
𝑢𝑛2𝑛  est une suite arithmétique. 
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         b).  En déduire que 𝔼 est l’ensemble des suite dont le terme général s’écrit (𝑎𝑛 + 𝑏)2−𝑛,  𝑎 𝑒𝑡 𝑏 
étant deux nombres réel arbitraires. 
    3-a) Démontrer que pour tout entier naturel 𝑛,   𝑛 ≥ 2, 𝑜𝑛 𝑎:  2𝑛 > 𝐶𝑛

2. 

       b). En déduire que la suite de terme général 
𝑛

2𝑛  converge vers 0. 

       c)  Déterminer la limite de la suite (𝑢𝑛)  de terme général (𝑎𝑛 + 𝑏)2−𝑛,  ,  𝑎 𝑒𝑡 𝑏 étant deux 
nombres réel arbitraires. 
      d) on pose 𝑆𝑛 = 𝑢0 + 𝑢1 + ⋯ + 𝑢𝑛. Etablir que, pour tout 𝑛 ∈ ℕ,  on a : 𝑆𝑛 = 4(𝑢1 − 𝑢𝑛+2). En 
déduire la limite de 𝑆𝑛 
exercice 13 : 

pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗, on considère la somme 𝑆𝑛 = sin
𝜋

𝑛
+ 𝑠𝑖𝑛

2𝜋

𝑛
+ ⋯ + 𝑠𝑖𝑛

(𝑛−1)𝜋

𝑛
. On pose 𝑍𝑛 = 𝑒𝑖

𝜋

𝑛 

1) Donner une expression simple de la somme : 1 + 𝑍 + 𝑍2 + ⋯ + 𝑍𝑛−1 
2) Donner la partie réelle et la partie imaginaire de cette somme. En déduire l’égalité : 𝑆𝑛 =

1

𝑡𝑎𝑛
𝜋

2𝑛

. 

3) Quelle est la limite de suite (
𝑆𝑛

𝑛
)

𝑛≥1
 

 


